

国资委主任李荣融:

“大小非”不应过度炒作

国有股在相当长时间内不会大量减持

“关于国有股减持的问题,我认为很大一部分是市场的炒作。”面对“大小非”解禁可能给市场带来的冲击,国资委主任李荣融在昨日举行的新闻发布会上作出了如上回应。

进入今年以来,一浪高过一浪的“大小非”解禁始终牵动着资本市场最敏感的神经,被看作是导致A股市场大幅下跌的罪魁祸首。面对市场中因“大小非”解禁而产生的担忧,李荣融认为这其中有着很大的炒作成

分,并且也缺乏根据。

“对于大部分国有企业来说,目前的要求还是要绝对控股,尤其是中央企业。为了保持国有经济的控股地位,不可能大量减持,也可以说,在相当长一段时间内不可能大量减持。”李荣融斩钉截铁地表示。

对于“大小非”解禁后可能出现的减持行为,国资委此前曾联合中国证监会共同颁布了《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》,对上市公司国

有股东的减持行为进行了规范。

李荣融表示,下一步,国资委将做到对减持行为的实时监控。

李荣融向记者透露,“目前,国资委正在会同证监会、中国证券登记结算有限责任公司联合建立一个动态监测系统,做到实时监控,其目的就是要保证转让、减持行为都要合法。”

“炒作国有大股东要大量减持是没有根据的。”李荣融强调,“我一直说,中央企

业的上市公司要为中国的发展做出积极的贡献。”

来自券商研究所的测算数据显示,8月,沪深两市约有230亿股限售股解禁,市值总额将达到2000多亿元,大约为7月份的4倍,也成为今年“大小非”解禁的最高峰。市场人士指出,李荣融的上述表态证实,“大小非”的解禁压力并非表面数字所显示的那样巨大,投资者不应“过度”担忧。

快报记者 商文

[新闻链接] 摩根大通大中华区首席经济师龚方雄:

设立平准基金破解“大小非”难题

摩根大通亚洲区董事总经理、大中华区首席经济师龚方雄日前建议成立一个市场平准基金,专门来买“大小非”减持的股票,以维持市场的稳定。

龚方雄认为,限售股解禁既是在股改过程中遗留下来的问题,那么管理层就不应该推卸责任,现在既简单又有效率的办法就是国

家应该成立一个市场平准基金,专门来买“大小非”减持的股票,以维持市场的稳定。可以看一下美国的情况,美国发生了次级债危机,保尔森就向美国国会申请了一个特权,可以在市场上买房地利美和房地美的股票。

龚方雄表示,“大非”是国家持股,所以不用担心

减持的问题,现在市场担心的主要是“小非”。所以从运作上可以这样设计:“小非”要减持的话,以5%-10%的折让卖给平准基金。那么“小非”愿不愿意以5%-10%折让出货呢?答案是肯定的,因为如果在二级市场抛售的话,很容易就砸出一个跌停板,10%就没了,这样还不如卖给平准基

金。而平准基金在接手这样一批股票之后,未来可以成立一个指数基金,然后上市,这个指数基金就给投资者提供了另一个跟踪指数的工具,并且将来还可以配合股指期货的推出。这个基金甚至可以到其他市场上市,因为也有很多国际投资者想跟踪A股指数但缺乏投资手段。 中证

[今日提示]

新股上市
卫士通:1360万股
增发新股上市
太钢不锈:33897.3万股
限售股份上市
ST 宇航:1989万股
江西水泥:1702.5万股
海特高新:1170.1万股
苏宁电器:8872.5万股
北纬通信:2608.2万股
西部材料:2550万股
长城电工:2847.9万股
长江通信:990万股
*ST 昌河:2050万股
恒生电子:4458.3万股
金晶科技:14438万股
云维股份:1485万股
工大首创:865.3万股
亚泰集团:5794.9万股
国投电力:28726.6万股
宝胜股份:700.9万股
停牌一天
西水股份、黑牡丹、置信电气、国投中鲁、ST 宝龙、海虹控股、陕西国投 A、思达高科、华北高速、精工科技、黑猫股份、孚日股份、三变科技、东港股份、蓉胜超微停牌一天。
复牌
大同煤业

[最新中报]

证券简称	基本每股收益(元)	每股净资产(元)	净资产收益率(%)
深深宝 A	0.0363	1.7959	2.02
深深宝 B	0.0363	1.7959	2.02
SST 盛润	-0.0432	-5.72	-
*ST 盛润 B	-0.0432	-5.72	-
农产品	0.19	6.29	2.57
吉林化纤	-0.1924	3.1	-6.2
丽珠集团	0.2	5.9	3.38
丽珠 B	0.2	5.9	3.38
广东甘化	0.01	1.25	1.03
振华科技	0.04	5.28	0.82
美利纸业	0.31	5.89	5.18
银星能源	0.1355	0.8915	15.2
*ST 迈亚	-0.2237	1.017	-21.99
江特电机	0.27	5.046	5.35
三力士	0.13	4.18	2.5
武钢股份	0.627	3.492	17.941
欣网视讯	0.0376	2.16	1.74
福耀玻璃	0.22	1.73	12.69

分配转增预案:江特电机每10股转增6股,其他无。

油价跌破116美元 美股飙升2%

在上周最后一个交易日,国际油价大幅跳水,纽约油价跌破116美元关口,下探至三个月来最低点,同时美元持续走强,双重效应推动美国纽约股市大幅走高,三大指数涨幅全部超过2%,其中道指上涨超过300点。

当地时间8日,道琼斯指数上涨302.89点,至11734.32点,涨幅2.65%;标准普尔500指数上涨30.25点,至1296.32点,涨幅2.39%;纳斯达克综合指数上涨58.37点,至2414.10点,涨幅2.48%。

由于市场担心美国及全球经济放缓会削弱原油需求,国际市场原油价格继续下跌。8日纽约商品交易所9

月份轻质原油价格下挫4.82美元,收于每桶115.20美元,盘中一度跌至114.90美元,回落至三个月来最低点。

受原油下跌影响,上周道琼斯指数累计上涨408点,涨幅3.6%,标准普尔500指数累计上涨36.01点,涨幅2.86%;纳斯达克综合指数上涨103.14点,涨幅4.46%。三大股指均创下截至4月18日当周以来的最大周涨幅。

8日,房利美继续下挫,股价跌0.90美元,至9.05美元,跌幅9%。之前房利美公布第二财季亏损23亿美元,并表示将再度大幅下调股息,这一次幅度是86%。同时,受到原油和其他商品价格下挫的影响,一些能源股

和材料股也逆市下跌。

英国央行和欧洲央行8日先后宣布维持利率不变,美元兑欧元汇率迅速扭转跌势并大幅上扬。纽约汇市8日尾市1欧元兑换1.5013美元,低于前一交易日的1.5327美元。1英镑兑换1.9198美元,低于前一交易日的1.9436美元。欧洲央行行长特里谢发表了看淡欧盟下半年经济形势的讲话,这也让市场普遍认为:欧洲央行未来几个月内可能仍保持利率不变。此外,特里谢有关下半年经济增长可能继续放缓的讲话,令市场担心全球经济不振将导致世界范围内原油需求下滑。

快报记者 朱贤佳

央行调增信贷规模追踪报道

信贷规模调增难以惠及中小企业 银行贷款仍倾向优质客户

近日,为解决中小企业融资难问题,央行将商业银行的贷款额度增加5%。然而,在“大幅度调增”的政策面前,商业银行的回应却出奇平淡,许多银行甚至认为是“多余”的举动。

松贷小企业不易

在某大型钢铁企业工作的顾先生,这个月已经跑了两三次银行,除了自己企业的业务之外,他也特别关心下游企业的生存状况,从今年年初至今,他明显感觉到业务情况的恶化。

“从客户的贷款回笼率来看,许多数据都在恶化,周期拉长,市场资金偏紧。购买我们产品的下游中小企业现在都很困难,我们自己的库存也在增加。这些感受是实实在在的。”顾先生在企业里呆了许多年,有这种感受还是第一次,“可是我和银行贷款部门谈的时候,他们一般都不愿意把钱贷给小企业,

哪怕这部分业务的利润再高,都没有人愿意贷,这是很无奈的。”

某银行一位不愿意透露姓名的高层管理者对记者说出了实情,“银行是逐利的,愿意把钱贷给资金状况良好甚至不需要钱的企业,却不愿意把钱贷给急需钱的企业,这就是事实。”

有些银行对于央行给中小企业打开贷款之门,意见更大,许多银行甚至认为是“多余”的举动,还有一位银行总裁级人物对外放言,“担心国家这部分增额贷款,成为小企业的遣散费。”

上浮利率最高 100%

中小企业不受银行偏爱,在贷款利率上也充分体现了出来。

记者从某商业银行贷款部了解到,首先对于中小企业的界定,该行有明确的数字来划分,主要界定为制造业企业总资产在4亿元以

下、贸易企业总资产在2亿元以下,对这部分企业银行可以最高将贷款利率上调100%。“原则上,总行允许我们在基准利率上往上调100%,当然这不是必需的。”

与中小企业不同,银行对大型企业的优惠更可见一斑。记者从浦发银行上海分行房产企业贷款负责人处了解到,虽然银行对房地产商等大型企业的贷款额度也作了相应调整,从原来的基准利率上浮10%调整到了基准利率,个别的上浮到了基准利率以上20%,但和中小企业相比,明显感觉一个天一个地,不可同日而语。这位负责人介绍说,现在该行1-3年的基准利率为7.56%,3-5年的基准利率为7.74%,5年以上的基准利率为7.83%,也就是说最普遍的大型企业借贷利率高达9%以上,而中小企业的借贷利率可达到15%。

据《东方早报》

面临新考验 短期走势难乐观

上周的A股市场走势显示,银行股、保险股等金融股以及中国石化、中国石油的石油化工股明显抗跌,从而使上证指数仍然“屹立”在前低点上方。如果再考虑到当前奥运期间的维稳预期,不排除在急跌之后,市场参与各方再度出台具有极强针对性的利好信息,以达到证券市场平稳运行的目的。

然而,维稳预期虽强烈,市场也面临着这么一个新因素的考验,那就是美元急促升值所带来的一系列现象。比如说美元升值使得人民币升值趋势放缓,在近期甚至出现持续回落的态势,这对A股市场的资金面或将产生较大的影响。有媒体报道美元升值使得全球热钱回流美

国的信息,这其实也是美股在近期即便面临着经济回落的压力也有所上涨的原因之一。这将考验A股市场的资金面。

而美元急促升值也使得全球大宗商品期货价格出现波动,这对A股市场也会产生较大的影响。目前煤炭股、钢铁股、有色金属股等均是A股市场的人气股、基金重仓股,一旦国际大宗商品期货价格持续回落,对于这些品种的A股股价也会形成重大的下行压力。这自然会会影响A股市场的维稳行情预期。

另外,还有一个因素不可忽视,那就是奥运概念股退潮,其对市场短期走势压力不可小视。 渤海投资 秦洪

卫士通今日登陆中小板

十大券商给出的估值区间:15.8~32.68元

中小板周一将迎来奥运开幕后的第一只新股,卫士通于8月11日在深交所上市交易。卫士通发行价为12.12元/股,本次公开发行1700万股。

成都卫士通信息产业股份有限公司自成立以来一直从事信息安全产业,在密码设备及以其为基础的安全系统及安全集成领域具有主导地位。

券商估值:
国泰君安:21.90~25.55元
申银万国:15.8~19.4元
长江证券:18.0~21.6元
渤海证券:16~20元
上海证券:24.75~32.68元
国金证券:20.825元
中信建投:18~26元
东方证券:22.05元(上市首日30.30~36.36元)
西南证券:15.8~18.3元
国都证券:16.5~19.8元

据《新浪财经》

历经一年难“牵手”

东新合作协议到期终止

随着东航与新航、淡马锡去年签署的战略合作协议于8月9日到期,“东新恋”历经国航搅局、股东大会否决后,最终未能如愿。东航今日公告称,东新合作协议终止,但公司不会放弃引资方向。

东航的此番公告,让轰动一时而充满曲折的“东新恋”暂时画上了句号。去年9月2日,东航宣布,将向东航集团、新航及淡马锡定向增发29.85亿股H股,由此新航和淡马锡共同获得东航24%股权而成为后者的战略投资者。

然而,东新恋的道路此

后波折重重。中国国航母公司中航集团提出每股5港元的报价,这一价格高出新航每股3.8港元的报价近30%。由于存在更高收购价格的预期,直接导致东新合作在今年1月8日的东航股东大会上被否决。而对于中航方面随后提出的方案,东航则明确予以拒绝。

随后,今年上半年资本市场出现波动,东航股价也一路下滑。截至目前,东航H股收市于2.56港元/股,远远低于新航的报价,业内人士也预期,预计协议到期后新航将不愿以此报价续签协议。 快报记者 索佩敏

[全流通首例市场化收购追踪]

山东京博再斥4000万 “加仓”国通管业

一场没有硝烟的战争正在山东京博与国通管业之间展开。上交所Topview数据显示,继一个月前宣布举牌国通管业后,山东京博最近7个交易日斥资约4000万元,再度购入国通管业219万股,持股比例增至7.13%。

上交所提供的国通管业区间账户存档统计图显示,截至7月30日,山东京博是唯一持股量超过500万股的无限售条件大股东。自7月31日起至上周五的连续7个交易日,通过招商证券上海世纪大道营业部,山东京博一直在二级市场增持,买入量分别为8万股、26万股、67万股、39万股、25万股、28万股和26万股,总计219万股,耗资约4000万元。

截至上周末,山东京博持有的国通管业已增至749万股(包括举牌时持有的525万股和7月17日购入的5万股),占总股本的比例增至7.13%,成为公司第三大股东。

山东京博对国通管业的收购始于今年1月,最初以协议收购方式进行,山东京博与

国通管业第一大股东巢湖市第一塑料厂签署《股份转让合同》,受让巢湖一塑所持全部国通管业832.352万股社会公众法人股,交易总金额为9305.7万元。但4月初,巢湖一塑单方面宣布终止与山东京博的股权转让合同。在股权转让终止,预付60%股权转让款无法收回的情况下,山东京博一纸诉状将巢湖一塑告到了滨州市中院。

协议收购无果后,山东京博开始通过二级市场收集筹码。7月11日,因累计购入量达到总股本的5%,山东京博宣布举牌国通管业。

在山东京博市场化收购的同时,巢湖一塑捍卫其第一大股东地位的“反诉讼”也在同步进行。据记者了解,巢湖一塑向滨州市中院提出了管辖权异议,但被滨州市中院驳回,目前,巢湖一塑已向山东省高院提起上诉。

围绕国通管业的争夺大战已然展开,虽结果尚未明朗,但资本话语权在全流通环境下已得到充分展现。 快报记者 丁可